Информация
 проведенном экспертно-аналитическом мероприятии

В январе 2024 года было проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ и мониторинг Положения о Бюджетном процессе в сельских поселениях».
По результатам мероприятия составлено 13 Заключений, которые направлены в сельские Советы депутатов. Базовым документом для организации бюджетного процесса в поселении является Положение о бюджетном процессе, которым определены участники бюджетного процесса и их полномочия, описан порядок проведения необходимых процедур.
[bookmark: _GoBack] Анализ норм, закрепленных в Положении о бюджетном процессе, показал, что данный нормативно-правовой акт содержит основные этапы бюджетного процесса в муниципальных образованиях Балахтинского района Красноярского края, что соответствует нормам части 3 Бюджетного кодекса РФ, однако в данном документе имеется ряд недочётов, несоответствий федеральному бюджетному законодательству.
Предложено сельским Советам депутатов привести Положения о бюджетном процессе в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации. 
  

