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Объявление о начале приема заявок
Администрация Балахтинского района объявляет приема заявок,  для участия в конкурсном   отборе посредством запроса предложений:
         1.  На предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» на возмещение затрат при осуществлении предпринимательской деятельности:
    - на возмещение части затрат по подключению к инженерной инфраструктуре, текущему      ремонту помещения, приобретению оборудования, мебели и оргтехники;
   - на возмещение части затрат, связанных с оплатой первоначального (авансового) лизингового взноса и (или) очередных лизинговых платежей по заключенным договорам лизинга (сублизинга) оборудования;
    - на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам на приобретение оборудования;
[bookmark: _Hlk101951289]    - на возмещение части произведенных затрат на приобретение оборудования по договору купли продажи;
     - на возмещение части затрат, связанных с сертификацией (декларированием) продукции (продовольственного сырья, товаров, работ, услуг), лицензированием деятельности. 
Основание: Постановление администрации Балахтинского района от10.04.2023. № 210 «О внесении изменений в постановление администрации Балахтинского района от 17.02.2022 №108  «Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и  среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»  при осуществлении предпринимательской деятельности», распоряжение администрации района от 24.04.2023 г. № 91 «О начале приема заявок».

1.Цель – Оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и  физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» на возмещение затрат при осуществлении предпринимательской деятельности. 

2.Категория получателей Субсидии 
      2.1 Субсидия предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, а также самозанятым гражданам, осуществляющим виды деятельности, за исключением видов деятельности, включенных в класс 12 раздела С, класс 92 раздела R, разделы B, D, E 
(за исключением классов 38, 39), G (за исключением группы 45.20, класса 47 (для субъектов МСП осуществляющих деятельность в территориях Красноярского края, включенных в перечень удаленных и труднодоступных территорий Красноярского края, утвержденный Законом Красноярского края от 29.09.2005 № 16-3747 «О труднодоступных и отдаленных местностях Красноярского края»), K, L, M (за исключением групп 70.21, 71.11, 71.12 ,73.11, 74.10, 74.20, 74.30, класса 75), N (за исключением группы 77.22), O, S (за исключением класса 95, групп 96.01, 96.02, 96.04, 96.09), T, U Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2014, утвержденного приказом Росстандарта от 31.01.2014 № 14-ст;
3.Условия участия в конкурсе - Право на получение субсидии имеют:
         - субъекты малого и среднего предпринимательства, включенные в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства;
      - субъекты малого и  среднего предпринимательства,   зарегистрированные на территории Красноярского края и осуществляющие деятельность на территории Балахтинского района,                                                                                                                                                                                                                                                                                    у которых отсутствуют неисполненные обязательства по уплате  налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах на дату подачи заявки;
       - субъекты малого и  среднего предпринимательства не находящиеся в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, - для юридических лиц; не прекращают деятельность в качестве индивидуального предпринимателя - для индивидуальных предпринимателей;
    -  осуществившие расходы на приобретение оборудования, в целях создания и (или) развития, либо модернизации производства товаров (работ, услуг);
- осуществляющие деятельность   в сфере производства товаров (работ, услуг), включенных в  перечень приоритетных видов деятельности, согласно приложению № 6 порядка.  
- имеющие новое оборудование (не бывшее в эксплуатации, без эксплуатационного пробега), приобретенное по договору (договорам), заключенным не ранее 1 января года, предшествующего году подачи заявки и в году подачи в период до даты подачи заявки на предоставление субсидии и соответствующее осуществляемому  виду экономической деятельности;
 - в отношении заявителей на получение субсидии в текущем финансовом году (либо в предшествующем году) не было принято решения об оказании аналогичной поддержки  по данному договору или сроки ее оказания истекли.
  Для самозанятых граждан: 
   - зарегистрированным и осуществляющим деятельность  на территории Красноярского края;
- не имеющим задолженность по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов;
- осуществляющим  деятельности в качестве налогоплательщика «Налог на профессиональный доход» в течение периода не менее трех месяцев до даты подачи заявки в соответствующий орган местного самоуправления.
- имеющим новое оборудование (не бывшее в эксплуатации, без эксплуатационного пробега), приобретенное по договору (договорам), заключенным не ранее 1 января года, предшествующего году подачи заявки и в году подачи в период до даты подачи заявки на предоставление субсидии.
    

4.Перечень документов, который должен быть представлен на конкурсный отбор:
         заявление о предоставлении субсидии по форме согласно приложению 
№ 1 к настоящему Порядку;
выписку из Единого государственного реестра юридических лиц            или выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, полученную в срок не ранее 20 рабочих дней  до даты подачи заявки (представляется по инициативе заявителя);
       справку об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, выданную территориальным органом Федеральной налоговой службы по состоянию на дату не ранее 20 рабочих дней до даты подачи заявки (представляется по инициативе заявителя);
справку о состоянии расчетов за аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Балахтинского района, а также земельных участков Балахтинского района, государственная собственность на которые не разграничена, полученную в  срок не ранее 5 дней до даты подачи заявления (представляется по инициативе заявителя);
       сведения о численности работников (представленные в ФНС по форме КНД 1151111 "Расчеты по страховым взносам") (с отметкой  налогового органа);
      бухгалтерская отчетность (декларация  и т.д.), предоставляемая в Федеральную налоговую службу субъектами малого и среднего предпринимательства, согласно применяемому налогообложению и учетной политики заявителя.  При ведении раздельного учета бухгалтерский баланс, отчет о прибылях и убытках по филиалу, представительству, обособленному подразделению за предшествующий календарный год и последний отчетный период, заверенные субъектом малого и (или) среднего  предпринимательства. Для субъектов, применявших специальные режимы налогообложения, и индивидуальных предпринимателей, применяющих общую систему налогообложения – справку об имущественном и финансовом состоянии согласно приложению № 3 к Порядку;
        сведения об отсутствии в отношении заявителя информации в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения (представляется по собственной инициативе).
- копии договоров 
          - копии платежных документов, подтверждающих факт оплаты по договору;
копии документов, подтверждающих факт исполнения обязательств по передаче оборудования (лизингодателем предмета лизинга лизингополучателю (копии актов приема-передачи предмета лизинга);
        - копии документов, характеризующих предмет договора;
        - технико - экономическое обоснование приобретения  предмета лизинга оборудования согласно приложению № 5порядка предоставления субсидии;
Заявители, являющиеся самозанятыми гражданами, представляют: 
   - справку о постановке на учет (снятии с учета) физического лица или индивидуального предпринимателя в качестве налогоплательщика «Налог
на профессиональный доход» (форма КНД 1122035);
 - справку о полученных доходах и уплаченных налогах (форма КНД 1122036),
- копию паспорта;
- копии договоров на приобретение оборудования  (договор купли продажи);
- копии платежных документов, подтверждающих факт оплаты приобретенного оборудования;
- копии документов, подтверждающих факт исполнения обязательств по передаче оборудования (копии актов приема-передачи предмета договора, копии товарно- транспортных накладных);

 Копии всех документов должны быть заверены заявителем, представляются вместе с подлинниками.
5. Критерии обора заявок:
     Проведение отбора подразумевает запрос предложений, который указывается при определении получателя субсидии главным распорядителем как получателем бюджетных средств,  на основании предложений (заявок), направленных участниками отбора для участия в отборе, исходя из соответствия участника отбора категориям и (или) критериям отбора и очередности поступления предложений (заявок) на участие в отборе.

6. Предельный размер средств субсидии:
- На возмещение части затрат по подключению к инженерной инфраструктуре, аренду объектов государственного и муниципального имущества, текущему ремонту здания (помещения), приобретению оборудования, мебели и оргтехники составляет 50 процентов произведенных затрат, но не более 500 тысяч рублей.
- на возмещение части затрат, связанных с оплатой первоначального (авансового) лизингового взноса и (или) очередных лизинговых платежей по заключенным договорам лизинга (сублизинга) оборудования предоставляется в размере  100 процентов первого взноса  (аванса) по договору (договорам) лизинга оборудования (без учета НДС - для получателей субсидии, применяющих общую систему налогообложения) или 50 процентов очередных лизинговых платежей. Максимальный размер субсидии на одного получателя поддержки за весь срок действия договора (договоров) лизинга оборудования составляет не более 500 тысяч рублей. 
 - на возмещение части произведенных затрат, на уплату процентов по кредитам на приобретение оборудования, составляет 50 процентов произведенных затрат, но не более 500 тысяч рублей;
- на возмещение части затрат, связанных с сертификацией (декларированием) продукции (продовольственного сырья, товаров, работ, услуг), лицензированием деятельности,  составляет 30 процентов произведенных затрат, но не более 50 тысяч рублей.
на возмещение части затрат, связанных с обучением, подготовкой и переподготовкой персонала 30% произведенных затрат, но не более 50 тысяч рублей;
на возмещение части затрат на выплату по передаче прав на франшизу (паушальный взнос) 30% произведенных затрат, но не более 50 тысяч рублей;
 - на возмещение части затрат, связанных с оплатой первоначальных страховых взносов и (или) очередных страховых взносов по заключенным договорам страхования имущества, в том числе спецтехники, транспорта, оборудования, необходимого для осуществления предпринимательской деятельности 30% произведенных затрат, но не более 50 тысяч рублей.
Размер субсидий для самозанятых граждан применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» предоставляется в размере 30 процентов произведенных затрат, но не более 50 тысяч рублей.
7.Срок подписания соглашения:
[bookmark: _GoBack]В течение 3 рабочих дней со дня получения информации о принятии решения о предоставлении субсидии, получатель субсидии подписывает соглашение. В случае не подписания получателем данного соглашения в срок, получатель субсидии считается уклонившимся от получения субсидии. Соглашение с получателем субсидии не заключается, и субсидия указанному получателю субсидии не предоставляется.

8. Сроки и место приёма заявок для участия в конкурсе: 
Начало приема заявок: 15.05.2024  г.
Окончание приема заявок 27.05.2024 г.
Прием заявок осуществляется с 8 час.00 мин до 12 час. 00 мин и с 13 час. 00 мин до 17 час 00 мин. с понедельника по пятницу.
Администрация Балахтинского района 
п. Балахта, ул. Сурикова,8. Кабинет 205
9. Результаты конкурсного отбора будут опубликованы на официальном сайте Балахтинского района в сети «Интернет» и в газете «Сельская новь».



