

Об изменении порядка распределения разрешений на охоту

[bookmark: _GoBack]С апреля 2024 года вступили в силу изменения в Закон Красноярского края от 30.06.2011 № 12-6092 «О регулировании отдельных отношений в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов в Красноярском крае», согласно которым распределение разрешений на добычу копытных животных   будет осуществляться методом случайной выборки (жеребьевки).
Прием заявок для участия в жеребьевке пройдет с 15 мая по 30 июня. Жеребьевка проводится в отношении следующих видов копытных животных: лось, благородный олень, косуля сибирская, кабарга, дикий северный олень, овцебык.
Заявки для участия в жеребьевке граждане могут подать в установленные сроки через региональный портал Госуслуг (услуга «Подача заявки. Заявка на участие в распределении разрешений на добычу копытных животных»), а также обратившись лично в министерство по адресу:                       г. Красноярск, ул. Карла Маркса, 78Б, каб. 6-04, или отправив документы по почте.
Каждый охотник может подать только одну заявку на каждый вид копытного животного (независимо от пола и возраста животного), за исключением дикого северного оленя, на предстоящий сезон охоты в общедоступных охотничьих угодьях, расположенных в пределах одного муниципального района или округа края, на дикого северного оленя - не более трех заявок.
