Информация по услуге: «Обеспечение двухразовым питанием детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием детей, организованные муниципальными образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время, без взимания платы»

Условия получения услуги:
Ребенок обучается в муниципальной общеобразовательной организации Балахтинского района Красноярского края;

Оплата в лагере с дневным пребыванием, организованном муниципальными общеобразовательными организациями, не взимается с семей:
· со среднедушевым доходом семьи ниже величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения;
· дети из многодетных семей со среднедушевым доходом семьи, не превышающим 1,25 величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения;
· дети, воспитывающиеся одинокими родителями в семьях со среднедушевым доходом семьи, не превышающим 1,25 величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения;
· дети из семей, находящихся в социально опасном положении, в которых родители или законные представители несовершеннолетних не исполняют своих обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними.

Нормативное регулирование:
· Закон Красноярского края от 7 июля 2009 г. № 8-3618 "Об обеспечении прав детей на отдых, оздоровление и занятость в Красноярском крае"
· Постановление Правительства Красноярского края от 20 апреля 2021 г. № 240-П "Об утверждении Порядка обеспечения двухразовым питанием детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием детей, организованные муниципальными образовательными организациями или краевыми государственными общеобразовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время, без взимания платы"

Документы необходимые для получения услуги:
· Заявление
· Копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность гражданина
· Документы, подтверждающие доходы всех членов семьи за 3 последних календарных месяца
· Справка о составе семьи
· Документ, подтверждающий полномочия законного представителя (заявителя): свидетельство о рождении, документы об установлении опеки или попечительства (в случае подачи заявления законным представителем)

[bookmark: _GoBack]В течение 15 рабочих дней после получения документов определяется право Заявителя на обеспечение двухразовым питанием детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием детей. Принимается решение об обеспечении или об отказе в обеспечении двухразовым питанием за счет средств краевого бюджета детей, посещающих лагеря с дневным пребыванием детей, без взимания платы.
Уведомление о принятом решении направляется в адрес Заявителя в течение 3 рабочих дней со дня принятия решения.
