СПРАВКА № 93
п. Балахта                                                                                                              04.09.2023г.
 На основании приказа МКСУ «Межведомственная бухгалтерия» от 24.09.23г. №10 контролером-ревизором МКСУ «Межведомственная бухгалтерия» Л. А. Киприной проведена плановая проверка в части правомерного (законного) целевого использования бюджетных средств, по обеспечению оплаты стоимости набора продуктов питания или готовых блюд и их транспортировки в лагеря с дневным пребыванием детей за летний каникулярный период 2023г. 
Проверка начата 04.09.2023г.
Проверка окончена 04.09.2023г.
Цель проверки: 
Соблюдение целевого и правомерного использования субсидии бюджетам муниципальных образований на организацию отдыха детей и их оздоровления, в рамках подпрограммы Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей муниципальной программы Развитие образования Балахтинского района. 
- соблюдение целевого и правомерного исполнения бюджетных средств на летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей;
- исполнение контрактов на основании ст. 93 Федерального Закона от 05.04.2013г. № 44 - ФЗ;
- соответствие поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги условиям контракта;
- своевременность, полнота и достоверность отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги.	
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Кожановская средняя общеобразовательная школа, сокращенное наименование: МБОУ Кожановская СОШ.
Юридический адрес: 662355,  Красноярский край,  Балахтинский район,                            д. Кожаны, 32.
ИНН 2403005566, КПП 240301001
В проверяемом объекте директор учреждения – Шергина В. М.  
	В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:
Процесс организации питания летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей в МБОУ Кожановская СОШ основывается на нормативных и методических документах по питанию.
Основными документами, определяющими требования к организации и режиму питания летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей при школе являются: 
- СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарно – эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».
- СанПиН 2.4.4.2599-10 «Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул».
Продолжительность смены составляет 21 рабочих дней (с 01.06.2023г. по 24.06.2023г.), с продолжительностью режима дня с 8.30 до 14.30 в одну смену, с организацией 2 – разового питания (завтрак и обед) на основании приказа № 41 от 27.02.2023г.
На основании приказа № 41 от 27.02.2023г. назначена начальником летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей  - Троненко Е. Ю.
Количество детей, посещающих лагерь с дневным пребыванием составляет                           72  человека, из них количество детей  без взимания платы  с родителей -22 человек, с взиманием платы с родителей- 50 человек.
На основании Закона Красноярского края от 07.07.2009г. № 8 – 3618                                  «Об обеспечении прав детей на отдых, оздоровление и занятость в Красноярском крае», согласно ст. 9.1 «Оплата стоимости набора продуктов питания или готовых блюд и их транспортировки в лагеря с дневным пребыванием детей» оплата стоимости набора продуктов питания осуществляется 70 % от утвержденной стоимости питания в лагере с дневным пребыванием за счет средств краевого бюджета, и за счет средств родителей (законных представителей)  30 %  на одного ребенка 1 666,00 рублей.
Исходя из вышеизложенного субсидия бюджетам муниципального образования на организацию отдыха детей и их оздоровление составляет 316472,80 руб., финансирование за счет родительской платы составляет 83300,00 руб.
В целях реализации поступления продуктов питания в летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей были выбраны поставщики – И. П. Дитятев Е.В., Контракт №5 от 01.06.2023 г.- цена контракта составляет  331572 рубля 80 копеек, за счет субсидии –316472,80 руб., за счет средств родительской платы - 15100,00 рублей; И. П. Передельский В. З., Контракт №25/05/2023 от 18.05.2023 г.- цена контракта составляет  59380 рублей 00 копеек, за счет средств родительской платы –59380,00 руб., ООО СХП «Балахтинский торговый дом» - Контракт № 10 от 16.05.2023 г.-  цена контракта составляет  8820 рублей 00 копеек, за счет средств родительской платы –8820,00 руб.
Поступила субсидия на осуществление государственных полномочий по обеспечению отдыха и оздоровления детей на основании Соглашения № 6 от 24.12.2022г. платежным поручением № 163572 от 06.06.2023г. в размере 316472,80 руб.
[bookmark: _GoBack]Родительские деньги поступили на лицевой счет на основании справки 0504833   № 5 от 22.05.2023г. в размере 83300,000 руб. 
Питание летнего оздоровительного лагеря организовано в школьной столовой.
К проверки предоставлено меню за период с 01.06.2023г. по 24.06.2023г. 
Меню подписаны: поваром – Линаск Л. В., шеф – поваром – Иконниковой М. А. и утверждены начальником летнего оздоровительного лагеря – Троненко Е. Ю.
Фактическая стоимость услуги по организации питания на одного ребенка в день по меню составляет в сумму 264,40 руб.
Согласно табелям посещаемости детей, в лагере с дневным пребыванием в 1 смену числиться 72 ребенка. 
За период с 01.06.2023г. по 24.06.2023г. фактическая посещаемость детей составила 100 % (план 1 512 дето/дней, факт 1 512 дето/дн).
Весь цикл приготовления блюд происходит на пищеблоке.
Полученное финансирование полностью направлено поставщикам на оплату приобретенных продуктов питания, что подтверждают предоставленные документы (контракты, счета – фактуры, платежные поручения, меню – требования).
Приобретенные продукты в полном объеме использованы на питание в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей при МБОУ Кожановской СОШ, что подтверждают предоставленные в бухгалтерию МКСУ «Межведомственная бухгалтерия» документы (акты по расходу списания продуктов питания, накопительные ведомости по расходу продуктов питания, меню – требования, табеля посещаемости, списки детей посещающих летний пришкольный лагерь с дневным пребыванием).
В ходе проверки своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги нарушений не установлено.
В ходе проверки нецелевое использование бюджетных средств не выявлено.
Анализ поступления и расходования нефинансовых активов (продуктов питания) за период с 01.06.2023г. – 31.08.2023г. отражен в таблице № 1.

Контролер - ревизор                                                                         Л. А. Киприна
