СПРАВКА № 64

пгт. Балахта                                                                                                    04.12.2024 г.
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- раздел  6  Плана проведения контрольных (внутренних) мероприятий МКСУ «Межведомственная бухгалтерия», утвержденного приказом № 4 от 09.01.2024 г.
2. Приказ на проведение контрольного мероприятия: № 16 от 18.11.2024 г.
3. Объект контрольного мероприятия: МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «БАЛАХТИНСКИЙ РАЙОННЫЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ» (сокращенное наименование – МБУК БАЛАХТИНСКИЙ МУЗЕЙ).
Юридический адрес: 662340,  Красноярский край,  Балахтинский район,                            пгт. Балахта, ул. Ленина, д. 48.
ИНН 2403000462, КПП 240301001.
В проверяемом объекте директор учреждения – Артошина Елена Михайловна.
4. Срок проведения контрольного мероприятия: с 04.12.2024г. по  04.12.2024 г.
5. Проверяемый период деятельности: с 01.01.2024 г. по 31.10.2024 г.
[bookmark: _GoBack] 6.Цель контрольного мероприятия: Предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
7. Метод проверки: выборочный
8. Перечень основных вопросов, подлежащих изучению в ходе проведения
контрольного мероприятия:
- соблюдение требований о нормировании в сфере закупок;
- правильность определения и обоснования начальной (максимальной) цены договора,     заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем);
- соответствие информации об идентификационных кодах закупок и не превышение объема финансового обеспечения для осуществления данных закупок информации, содержащейся в планах-графиках закупок, в реестре договоров, заключенных объектом контроля. 
9.Контрольное мероприятие осуществлялось путем анализа следующих документов и информации, содержащейся на официальном сайте
www.zakupki.gov.ru.:
-  муниципальные контракты, заключенные в проверяемый период, размещенные в ЕИС,
- план-график закупок товаров работ, услуг на 2024 финансовый год и на плановый период 2025 и 2026 годов. 
 В ходе контрольного мероприятия установлено следующее: 
Общие сведения о проверяемом учреждении:
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «БАЛАХТИНСКИЙ РАЙОННЫЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ» (далее  Учреждение) поставлено на учет 23.12.2014 года
 Цель, предмет и виды деятельности
 Цель создания Музея:
-	хранение музейных предметов и музейных коллекций;
-	выявление и собирание музейных предметов и музейных коллекций;
-	изучение музейных предметов и музейных коллекций;
-	публикация   музейных   предметов   и   музейных   коллекций и осуществление просветительной и образовательной деятельности.
Предмет деятельности Музея:
-	хранение, изучение и публичное представление музейных предметов и музейных коллекций:
-	хранение, изучение, выявление, а также использование музейных предметов и музейных коллекций для просветительной и образовательной деятельности.
Музей осуществляет следующие виды деятельности:
-	научно-фондовую;
-	научно-исследовательскую;
-	культурно-образовательную;
-	ремонтно-реставрационную;
-	редакционно-издательскую;
-	экскурсионно-туристическую;
-	оперативно-хозяйственную;
-	менеджмент - маркетинговую;
-	выставочную;
-	методическую;
-	иную не противоречащую действующему законодательству.
  Проверяемое Учреждение является бюджетным учреждением и в соответствии с пунктом 7 части 1 статьи 3 Закона № 44-ФЗ выступает заказчиком при осуществлении закупок товаров, работ, услуг.
При проведении проверки соблюдения Учреждением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок необходимо отметить следующее:
Согласно части 1 статьи 38 Закона № 44-ФЗ в случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика превышает сто миллионов рублей заказчик создает контрактную службу.
Совокупный годовой объем закупок Учреждения, в 2024 году составляет  1607800,00 руб. В соответствии с приказом Учреждения от 29 декабря  2023 г. № 18 «О назначении контрактного управляющего в МБУК БАЛАХТИНСКИЙ МУЗЕЙ» - назначена  Артошина Елена Михайловна – директор МБУК БАЛАХТИНСКИЙ МУЗЕЙ.
Контрольное мероприятие проводилась с использованием информации, размещенной и опубликованной на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок (далее - ЕИС) по адресу http://zakupki.gov.ru.
   1. Согласно статье 16 Закона № 44-ФЗ планирование закупок осуществляется посредством формирования, утверждения и ведения планов-графиков. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены. В соответствии с частью 7 статьи 16 Закона № 44-ФЗ план-график формируется учреждением в соответствии с требованиями статьи 16 Закона № 44-ФЗ при планировании финансово-хозяйственной деятельности бюджетного учреждения и утверждается в течение 10 рабочих дней после утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетного учреждения. 
   При проверке процесса планирования в 2024 году все закупки учреждения, были внесены в план-график в соответствии с требованиями статьи 16 Федерального закона № 44-ФЗ.  План-график закупок формируется учреждением в процессе составления и рассмотрения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации с учетом положений бюджетного законодательства Российской Федерации и утверждается в течение десяти рабочих дней после доведения до государственного или муниципального заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации. 
     Версия № 0 плана-графика № 202403193004352002 (далее – план-график закупок на 2024 год), подписанная руководителем учреждения 29.12.2023 г., опубликована в ЕИС 29.12.2023 г., что соответствует требованиям постановления Правительства Российской Федерации от 30.09.2019 № 1279 «Об установлении порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требований к форме планов-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений Правительства Российской Федерации» (далее - ПП № 1279),  что соответствует сроку формирования плана-графика, установленному частью 7 статьи 16 Закона № 44-ФЗ (в течение 10 рабочих дней после утверждения плана финансово хозяйственной деятельности). План финансово-хозяйственной деятельности Учреждения на 2024 год утвержден 27 декабря 2023 г. приказ №69 Отдела культуры и молодежной политики администрации Балахтинского района. В проверяемом периоде в план-график вносились изменения 2 раза (2 версия размещена 13.05.2024 г.).
  2. Требования к определению и обоснованию начальной (максимальной) цены контракта (далее - Н(М)ЦК), цены контракта (договора) заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) установлены в статье 22 Федерального закона № 44-ФЗ, методическими рекомендациями по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденными приказом Минэкономразвития РФ от 02.10.2013г. № 567 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем). Пунктом 1 части 1 статьи 22 Федерального закона №44-ФЗ установлено, что Н(М)ЦК, цена контракта (договора), заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) определяется и обосновывается заказчиком посредством применения одного или нескольких методов, а именно:
1)метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка); 2) нормативный метод 3) тарифный метод; 4) проектно-сметный метод; 5) затратный метод.
Выборочной проверкой установлено, что при заключении контрактов в проверяемый период Заказчиком определялась и обосновывалась Н(М)ЦК, следующими методами: - тарифным методом при заключении контракта в соответствии с пунктом 29 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ. Методом сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) при закупках в соответствии с п.4, 5 ч.1 ст.93 44-ФЗ. Нарушений при определении Заказчиком Н(М)ЦК в ходе контрольного мероприятия не выявлено.
 Для осуществления выборочной проверки соблюдения  сроков направления информации и документов в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по казначейскому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, для включения в реестр контрактов - был рассмотрен  Контракт № 1020001968 от 23.01.2024 года – электроснабжения (на стадии исполнения). 
Проверкой установлено:
В исполнении контракта № 1020001968 от 23.01.2024 года - платежное поручение № 879814 от 16.01.2024 года на сумму 62975,45 руб. не  размещено в ЕИС.
    П.4 ч.1 ст.93 44-ФЗ предусматривает осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую шестисот тысяч рублей, либо закупки товара на сумму, предусмотренную частью 12 статьи 93 44-ФЗ, если такая закупка осуществляется в электронной форме. При этом годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании данного пункта, не должен превышать два миллиона рублей или не должен превышать десять процентов совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем пятьдесят миллионов рублей. По предоставленным данным суммы договоров заключенных в проверяемый период не превышают 600 тысяч рублей. По состоянию на 31.10.2024 года допустимый годовой объем закупок не превышает плановые суммы и ограничения установленные Федеральным законом № 44-ФЗ. Закупок в соответствии с частью 12 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ в проверяемом периоде не осуществлялось. Таким образом, Заказчиком соблюдены требования пункта 4 части 1статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ. П.5 ч.1 ст.93 44-ФЗ предусматривает осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую шестисот тысяч рублей, либо закупки товара на сумму, предусмотренную частью 12 настоящей статьи, если такая закупка осуществляется в электронной форме. При этом годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании настоящего пункта, не должен превышать пять миллионов рублей или не должен превышать пятьдесят процентов совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем тридцать миллионов рублей. По предоставленным данным суммы договоров заключенных в проверяемый период не превышают 600 тысяч рублей. По состоянию на 31.10.2024 года допустимый годовой объем закупок не превышает плановые суммы и ограничения установленные Федеральным законом № 44-ФЗ. Закупок в соответствии с частью 12 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ в проверяемом периоде не осуществлялось. Таким образом, Заказчиком соблюдены требования пункта 5 части 1статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ.
  3. В соответствии с частью 1 статьи 23 Федерального закона № 44-ФЗ в контракте, а также в иных документах, предусмотренных Федеральным законом № 44-ФЗ указывается идентификационный код закупки (далее - ИКЗ). ИКЗ указанный в контрактах должен соответствовать позиции плана-графика состоящий в соответствии с пунктом 5 Порядка формирования идентификационного кода  закупки из 36 знаков.  В проверяемом периоде учреждением при проведении закупок у единственного поставщика идентификационный код закупки (ИКЗ)  не во всех контрактах (договорах) указывался, что не  соответствует требованиям части 1 статьи 23 Федерального закона № 44-ФЗ. 
4.  На момент проверки, согласно информации с официального сайта, единой информационной системы в сфере закупок www.zakupki.gov.ru, закупки на стадии определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) отсутствуют.
5. Выводы по результатам осуществления плановой проверки:
По результатам осуществления контрольного мероприятия, предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд  выявлены нарушения:
- платежное поручение № 879814 от 16.01.2024 года на сумму 62975,45 руб. не размещено в ЕИС.
Несвоевременное направление в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, информации и документов, подлежащих включению в реестр контрактов, заключенных заказчиками, или представление, направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию, является нарушением, содержащим признаки состава административного правонарушения, предусмотренного частью 2статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
В проверяемом периоде учреждением при проведении закупок у единственного поставщика идентификационный код закупки (ИКЗ) указывался не во всех контрактах (договорах), что является нарушением части 1 статьи 23 Федерального закона № 44-ФЗ. 




Контролер-ревизор
 МКСУ «Межведомственная бухгалтерия»		                             Л. А. Киприна
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