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Финансовое управление 
администрации Балахтинского района

П Р И К А З

25 апреля 2018г.                                    п. Балахта                                             № 11- ос
     О внесении изменений в Приказ Финансового управления администрации Балахтинского района от  30.12.2016 года № 41-ос «Об утверждении Порядка учета бюджетных обязательств получателей средств местного бюджета»
В соответствии со статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 1.10 статьи 5 Положения о бюджетном процессе в Балахтинском районе, утвержденного решением Балахтинского районного Совета депутатов 25.09.2013г. № 24-39р, в связи с внесением изменений в нормативные правовые акты Министрества финансов Российской Федерации и Федерального казначейства, ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести изменения в приложение к Приказу Финансового управления администрации Балахтинского района от  30.12.2016 года № 41-ос «Порядок учета бюджетных обязательств получателей средств местного бюджета»:

1.1. Пункт 1 Порядка изложить в следующей редакции:

«1. Настоящий Порядок учета бюджетных обязательств получателей средств местного бюджета (далее - Порядок) разработан на основании статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации и устанавливает порядок учета Финансовым управлением администрации Балахтинского района (Управлением Федерального казначейства по Красноярскому краю в  соответствии с заключенным с местной администрацией муниципального образования Соглашением об осуществлении Управлением Федерального казначейства по Красноярскому краю отдельных функций по исполнению  местного бюджета при кассовом обслуживании исполнения местного бюджета Управлением Федерального казначейства по Красноярскому краю) (далее  - орган, осуществляющий учет бюджетных обязательств) бюджетных обязательств получателей средств местного бюджета (далее - бюджетные обязательства).»;
- далее по тексту словосочетание «орган Федерального казначейства» или «УФК по Красноярскому краю» или «Управление» в соответствующем падеже, заменить на словосочетание «орган, осуществляющий учет бюджетных обязательств» в соответствующем падеже;

- дополнить пунктом следующего содержания:

 «орган, осуществляющий учет бюджетных обязательств, проводит проверку соответствия информации, содержащейся в Сведениях о бюджетном обязательстве, сведениям о государственном контракте, размещенным в реестре контрактов, в части наименования получателя средств местного бюджета (муниципального заказчика), заключившего муниципальный контракт, а также информации, указанной в графах 3 - 5, 7, 9 - 10  раздела 1 "Реквизиты документа-основания для постановки на учет            бюджетного обязательства (для внесения изменений в поставленное на учет бюджетное обязательство)", 1 - 3 раздела 2 "Реквизиты контрагента/взыскателя по исполнительному документу/решению налогового органа", 3 – 5, 21 - 25 раздела 3  "Расшифровка обязательства".
2. Опубликовать приказ на сайте администрации Балахтинского района.

3. Приказ вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования.

Начальник 
Финансового управления
администрации 
Балахтинского района                                                          Е.Н.Купцова                                               

