ПРОТОКОЛ
заседания публичных слушаний по вопросу рассмотрения проекта «Внесение изменений в Правила землепользования и застройки Приморского сельсовета Балахтинского района Красноярского края»
[bookmark: _GoBack]д. Ямская                                                                                                                  24.08.2017 год
Основание проведения публичных слушаний: Постановление администрации Балахтинского района от 20.06.2017 г.  №437 «О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки Приморского сельсовета Балахтинского района Красноярского края».   
Участники публичных слушаний: администрация Балахтинского района, администрация   Приморского    сельсовета,    граждане,    проживающие     на  территории Приморского сельсовета. 
От администрации Балахтинского района: Штуккерт А.А. – и.о. первого заместителя главы района, Пугачева Т.Е. -  ведущий специалист архитектуры и градостроительства администрации района; 
От администрации Приморского сельсовета: Шнайдер Л.Г. -  глава Приморского сельсовета. Т.В. Шарангович – специалист администрации Приморского сельсовета.
От средств массовой информации: нет 
От граждан, проживающих в муниципальном образовании: Лопатина Л.В., Алишин А.В., Кураева Т.В., Медведский Е.Ю., Брылева О.Н.
Повестка дня заседания: 
Публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта внесение изменений в Правила землепользования и застройки Приморского сельсовета Балахтинского района Красноярского края, утвержденные решением Балахтинского районного Совета депутатов от 31.10.2014г. №32-440р, в части устранения нарушений законодательства о градостроительной деятельности, выявленных Службой по контролю в области градостроительной деятельности Красноярского края». 
По повестке дня выступили: 
1. Шнайдер Л.Г. выступила с приветственным словом. 
2. Пугачева Т.Е. ознакомила присутствующих с разработанным проектом внесение изменений в Правила землепользования и застройки Приморского сельсовета Балахтинского района Красноярского края. 
3. Глава Приморского сельсовета Шнайдер Л.Г. выступила с предложением: Рекомендовать проект внесение изменений в Правила землепользования и застройки Приморского сельсовета Балахтинского района Красноярского края, для утверждения на сессии Балахтинского районного Совета депутатов. 
Результат голосования: 
«ЗА» -  единогласно 
«ПРОТИВ» - нет 
«ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет   
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