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Информация
об итогах экспертно-аналитического мероприятия 
«Анализ состояния муниципального долга Балахтинского района в 2021 – 2022 годах и перспективы его оптимизации»

Экспертно-аналитического мероприятие осуществлялось на основании пункта 1.9 раздела 1 Плана работы Контрольно-счетного органа Балахтинского района на 2023 год, Распоряжения №5-р от 02.06.2023г.
 Целью экспертно-аналитического мероприятия является осуществление контроля за соблюдением требований действующего законодательства в сфере муниципальных заимствований Балахтинского района, оценка состояния и динамики муниципального долга и расходов на его обслуживание в 2021-2022 годах, анализ качества управления муниципальным долгом Балахтинского района и перспектив его оптимизации, осуществление контроля за правильностью ведения муниципальной долговой книги, своевременностью погашения долговых обязательств, формированием бюджетной отчетности финансового управления администрации Балахтинского района. 
Результаты экспертно-аналитического мероприятия:
Отсутствует муниципальный правовой акт, устанавливающий основные направления долговой политики.
Отдельные положения о муниципальных гарантиях требуют внесения изменений и дополнений, установленных требованиями БК РФ.
Положением о Финансовом управлении установлено, что к его компетенции относится управление муниципальным долгом, что противоречит Уставу района и Положению о бюджетном процессе.
В целях устранения замечаний, выявленных в ходе проведения мероприятия, необходимо:
внесение изменений в Положение о финансовом управлении;
принятие муниципального правового акта, устанавливающего основные направления долговой политики. 
Привлечение (погашение) муниципальных внутренних заимствований осуществлялось в соответствии с утвержденной программой.
Привлечение средств для покрытия дефицита районного бюджета осуществлялось на основе принципа сбалансированности бюджета.
Ограничения, установленные БК РФ к объему верхнего предела муниципального долга соблюдены.
Доля объема расходов и объема расходов на обслуживание муниципального долга соответствует установленным требованиям БК РФ.
Расходы на обслуживание муниципального долга исполнены на 100 процентов от уточненных плановых ассигнований.
В течение 2021-2022 годов муниципальному образованию Балахтинский район предоставлялись бюджетные кредиты на покрытие дефицита бюджета.
Бюджетные кредиты предоставлялись на основании распоряжений Правительства Красноярского края.
Процент за пользование бюджетным кредитом составлял 0,1 процента годовых.
Договоры о предоставлении бюджетного кредита заключались с администрацией Балахтинского района.
Возврат бюджетных кредитов осуществлялся в сроки не позднее установленных договорами. 
Договоры о предоставлении бюджетного кредита заключались в срок, установленный пунктом 3.4 Порядка №47-п.
Регистрация долговых обязательств в долговой книге за 2021-2022гг. согласно требованиям пункта п.1 статьи 121 БК РФ и раздела 2 Положения о порядке ведения долговой книги Финансовым управлением не производилась.
В 2021,2022 годах по счету 301.11 в регистрах бюджетного учета операции по долговым обязательствам отражены своевременно.
Расчет процентов за пользование бюджетным кредитным по договорам произведен в соответствии с подпунктом «а» пункта 2.3 договоров.
Начисление и уплата процентов за пользование бюджетными кредитами в 2021-2022 годах осуществлялась своевременно.
Карточка учета государственного долга Российской Федерации по полученным кредитам и предоставленным гарантиям (форма 0504058) заполнялась с учетом требований Методических указаний.
Сведения о государственном (муниципальном) долге, предоставленных бюджетных кредитах (форма 0503172) за 2021-2022 год представлены.
Долговая политика района представлена в составе Основных направлений бюджетной и налоговой политики Балахтинского района на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов. 
Муниципальный правовой акт, устанавливающий основные направления долговой политики не принят, что является нарушением требований бюджетного законодательства Российской Федерации.
Контрольно-счетным органом сформулированы и направлены в адрес финансового управления администрации Балахтинского района предложения по устранению допущенных нарушений и недостатков.
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